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61.ro¢nik MO Zadania tlloh doméaceho kola kategorie C

(Termin odovzdania: v pondelok 16. janudra 2012.)

1. N4jdite vSetky trojéleny p(x) = ax?+bx +c, ktoré davaji po deleni dvojélenom -+ 1
zvy$ok 2 a po deleni dvojélenom x + 2 zvySok 1, pricom p(1) = 61.  (Jaromir Simsa)

2. DIzky stran trojuholnika st v metroch vyjadrené celymi ¢islami. Uréte ich, ak ma
trojuholnik obvod 72m a ak je najdlhsia strana trojuholnika rozdelend bodom dotyku
vpisanej kruznice v pomere 3 : 4. (Pavel Leischner)

3. Najdite vSetky trojice prirodzenych ¢isel a, b, ¢, pre ktoré plati mnozinova rovnost
{(a,b), (a,c), (b, c), [a,b],[a,d, [b,c]} ={2,3,5,60,90,180},

pri¢om (z,y) a [x,y] oznacuje postupne najvic¢si spoloény delitel a najmensi spolo¢ny
nasobok ¢isel z a y. (Tomas Jurik)

4. Reélne cisla a, b, ¢, d vyhovuja rovnici ab + bc + cd + da = 16.
a) Dokézte, ze medzi ¢islami a, b, ¢, d sa nadjdu dve so sti¢tom najviac 4.
b) Akt najmensiu hodnotu moze mat stcet a? + b* + ¢ + d?? (Jan Mazak)

5. Dany je rovnoramenny trojuholnik so zakladiiou dizky a a ramenami dizky b.
Pomocou nich vyjadrite polomer R kruznice opisanej a polomer r kruznice vpisanej
tomuto trojuholniku. Potom ukézte, Ze plati R = 2r, a zistite, kedy nastane rovnost.

(Leo Bocek)

6. Na hracej ploche n X n tvorenej bielymi stvorcovymi polickami sa Monika a Tamara
striedaji v tahoch jednou figrkou pri nasledujicej hre. Najskor Monika polozi figiirku
na Tubovolné policko a toto policko zafarbi namodro. Dalej vzdy hracka, ktora je na
tahu, urobi s figirkou skok na policko, ktoré je doposial biele, a toto policko zafarbi
namodro. Pritom pod skokom rozumieme beZny tah Sachovym jazdcom, t.j. presun
figirky o dve policka zvislo alebo vodorovne a sii¢asne o jedno policko v druhom smere.
Hracka, ktord je na rade a uz nemoze urobif tah, prehrava. Postupne pre n = 4,5,6

rozhodnite, ktord z hracok moze hrat tak, Ze vyhra nezavisle na tahoch druhej hracky.
(Pavel Calabek)



